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ATA N° 017/2023 – SESSÃO ORDINÁRIA 

DATA: 30.09.2023 - 19:00 HORAS 

 

Vereadores estiveram reunidos na 17ª Sessão Ordinária, no dia 30 de outubro de 2023, às 19:00 

horas, sob a Presidência da Vereadora Elisandra Lucineia Olsson, na presença dos Vereadores: 

Adelmo Martinelli, Delmo Ricardo Tissot, Douglas Fernando Schulz, João Américo Montini, 

João Paulo Smolski, Juares Adelmir Maidana, Otávio Vicente Rigo e Regina Lopes. 

 

Leitura do Texto Bíblico: Ver. Juares Adelmir Maidana. 
 
 

Apreciação da Ata nº: 016/2023 – Aprovada por unanimidade de votos. 

 

 

Projetos de Lei oriundos do Executivo Municipal: 
 

 

PROJETO DE LEI Nº 042/2023: ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO 

ORÇAMENTO PARA O EXERCÍCIO DE 2023 NO VALOR DE R$ 9.622,39. 

Aprovado por unanimidade de votos. 
 

PROJETO DE LEI Nº 043/2023: ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO 

ORÇAMENTO PARA O EXERCÍCIO DE 2023 NO VALOR DE R$ 18.000,08.  
Aprovado por unanimidade de votos. 
 

PROJETO DE LEI Nº 044/2023: ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO 

ORÇAMENTO PARA O EXERCÍCIO DE 2023 NO VALOR DE R$ 28.511,64.  
Aprovado por unanimidade de votos. 
 

PROJETO DE LEI Nº 045/2023: ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO 

ORÇAMENTO PARA O EXERCÍCIO DE 2023 NO VALOR DE R$ 150.000,00.  
Aprovado por unanimidade de votos. 
 

PROJETO DE LEI Nº 046/2023: ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO 

ORÇAMENTO PARA O EXERCÍCIO DE 2023 NO VALOR DE R$ 19.712,76.  
Aprovado por unanimidade de votos. 
 

PROJETO DE LEI Nº 047/2023: ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO 

ORÇAMENTO PARA O EXERCÍCIO DE 2023 NO VALOR DE R$ 9.018,20.  
Aprovado por unanimidade de votos. 
 

PROJETO DE LEI Nº 048/2023: ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO 

ORÇAMENTO PARA O EXERCÍCIO DE 2023 NO VALOR DE R$ 12.000,00.  
Aprovado por unanimidade de votos. 
 

PROJETO DE LEI Nº 049/2023: ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO 

ORÇAMENTO PARA O EXERCÍCIO DE 2023 NO VALOR DE R$ 195.972,99. 

Aprovado por unanimidade de votos. 
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Correspondências: 

- Ofício Gab. Nº 246/2023 – Encaminha para conhecimento a Declaração de Sustentabilidade 

do projeto de Revitalização da Orla do Rio Uruguai. 

 
 

Proposições: 

MOÇÃO DE APOIO à Câmara dos Deputados e ao Senado Federal sobre a ADPF 442.  Ver.ª 

Regina Lopes. Aprovada por unanimidade de votos. 

 

MOÇÃO DE APOIO ao Projeto de Lei 416/2023. Vereadores Adelmo Martinelli e João 

Paulo Smolski. Aprovada por unanimidade de votos. 

 

 

Assuntos e Indicações Verbais: 
 

 

- Ver. Douglas Fernando Schulz: 

- Comentou a respeito da Moção, dizendo que foi procurado por vários produtores pedindo 

ajuda, que querem que a Administração Municipal estude um meio de baixar o valor da hora-

máquina para esses colonos, para fazer o serviço, silagem, pastagem... Questionou qual é o 

motivo para a nossa Associação cobrar esse valor, dizendo que a maioria dos maquinários são 

vindos de emendas, não é nada comprado através da Associação; a maioria dos operadores não 

são da Associação, é pago pela prefeitura, e que vê que não é justo que a Associação cobre esse 

valor que está cobrando. Comentou que tem pessoas particulares que estão cobrando até menos 

que a Associação de Porto Lucena, deixando uma comparação de uma parceria que ele fez com 

o seu primo no ano passado, onde terminaram todo o serviço, pagaram todas as despesas e 

ainda sobrou dinheiro. Pediu para que a Associação estude com a Administração e baixe o 

valor da hora-máquina para os colonos do município. 

- Comentou que chegou até ele algumas reclamações devido à falta de medicamentos na 

Secretaria de Saúde, desde o mês de setembro, relatando a situação de um paciente. Questionou 

que não sabe qual é o procedimento, que acredita que não precisa deixar terminar o 

medicamento para depois fazer licitação de compra de remédio, que tem que ter um 

cronograma para não deixar faltar esses medicamentos. 

- Comentou que sempre defendeu, desde que assumiu a cadeira de vereador, atenção para os 

nossos idosos, pessoas de 80 anos, que sempre defendeu que precisa ter uma atenção maior 

para esses pacientes. Relatou a situação de uma senhora, que foi fazer um procedimento em 

Santa Rosa, que tinha consulta marcada às 14:30h e marcaram para ela sair daqui às 5h; ela 

retornou, pediu se não tivesse um outro carro que fosse às 11h e a resposta que ela teve foi que 

não; aí ela foi às 5h. Continuou dizendo que, casualmente, às 11h tinha o vizinho dessa 

senhora, que também tinha consulta e foi no micro-ônibus, que o mesmo tirou foto de dentro do 

micro-ônibus e tinham 6 lugares sobrando. Questionou o que está acontecendo, se é falta de 

comunicação, pois alguma coisa está acontecendo, falando que não está tudo errado, mas que 
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tem coisas que tem que corrigir. Pediu para que a Secretaria de Saúde tenha uma atenção maior 

para esses pacientes, pois é lamentável uma senhora de 84 anos sair às 5h, com consulta às 

14:30h e esperar depois até às 17:30h para voltar. Pediu novamente para que a Secretaria veja 

isso com mais carinho para não acontecer outras vezes com essas pessoas. 

 

 

Ver. Otavio Vicente Rigo: 

- Comentou que o Município de Porto Lucena vem perdendo lideranças, que lamenta as 

situações de percas, se referindo também ao Vice Prefeito, Dadá, o qual há 13 anos trabalhava 

intensamente como principal dentro da área de Saúde de Porto Lucena. Disse que foi uma perca 

para muitas pessoas dentro do município, uma liderança reconhecida no Estado. Deixou seus 

sentimentos à família. 

- Comentou que visitou há alguns dias, o Sr. João Ziembowicz, o qual está correndo atrás para 

fazer um grande investimento, comentando que na última sessão foi pedido esclarecimentos 

sobre onde os caminhões estavam carregando terra, dizendo que ficou sabendo que era lá e foi 

lá visitá-lo, comentando sobre o valor o diesel que o mesmo pagou, e que o bom seria se a 

Administração pudesse dar esse trabalho, mas que sabem que a corda está curta. Disse que não 

vai falar meias verdades, pois meias verdades pode ser mentira, e que sabem quem é o pai da 

mentira e que não precisa usar de mentira e engano, que a sua voz é a voz do povo. Comentou 

que o Sr. João Ziembowicz está batalhando no nosso município, gerando empregos, com uma 

vontade de investir ainda mais. 

- Pediu para o Prefeito, um pedido da Rua Isidoro Turcatti, do calçamento onde que está sendo 

feito uma parceria e só falta, pelo que essa moradora passou, falta o começo da obra, que o 

Prefeito passe para os moradores dessa rua qual seja a data precisa para o começo dessa obra, 

que sabem que é uma rua que alaga bastante e os moradores estão ansiosos esperando esse 

calçamento. 

- Comentou que tiveram um final de semana de trabalhos e festas e agradeceu aos colegas, os 

quais marcaram presença, que puderam estender sua mão de ajuda. Agradeceu a todos os 

colegas que puderam contribuir, dizendo que sabe que não se consegue marcar presença em 

todos os eventos, e que se sabe que essa obra está aí. 

- Comentou sobre as reclamações das estradas no interior, citando Lajeado Bonito e Catarina, 

comentando sobre a situação delicada. Deixou o seu registro que sabe que todo o interior de 

Porto Lucena, e não só de Porto Lucena, mas de toda a região, está precisando de melhorias nas 

suas áreas do interior. 
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Ver. João Paulo Smolski: 

- Comentou que está muito abalado ainda devido à perda do nosso Vice Prefeito, Dadá, 

comentando sobre outras perdas que ocorreram ultimamente, que a nossa cidade está em luto, 

relatando o que o Prefeito de Boa Vista do Buricá lhe disse, que não é Porto Lucena que perde 

e sim a região toda. 

- Comentou a respeito do trabalho do Sr. Vilson Winkler, de Porto Mauá, que tem um grupo 

sobre as enchentes há muito tempo, onde ele, com um amigo que era bombeiro, acompanham 

as enchentes e dão as previsões, passando as informações. Pediu, e disse que seria justo, se a 

Casa enviasse um Ofício parabenizando e valorizando o trabalho dele. 

- Comentou sobre a situação citada pelo colega Douglas, sobre os 6 lugares vagos no micro-

ônibus, dizendo que acontece muito de pacientes agendarem a consulta e quando chega na hora 

simplesmente não vêm, arrumam carona com outro, vai de carona e não avisa ninguém, 

questionando como que vão colocar pessoas a mais no ônibus se está lotado. Pediu para que lhe 

informe o nome do paciente e o dia que aconteceu, que ele vai se informar, pois também não 

concorda que aconteça esse tipo de situação. 

- Comentou sobre a questão dos remédios, que muitas vezes acontece do pessoal ficar de 

entregar e não entrega, pode acontecer, dizendo que ultimamente estava faltando quem ganha a 

licitação entregar a medicação. 

 

Verª. Regina Lopes: 

- Comentou que, escutando tudo o que se fala muitas vezes, e certos comentários, até um pouco 

de falta de humanidade se tem em certas falas, quando se trazem certos problemas à tona. Disse 

que nós vivemos em uma população onde, muitas vezes, eles usam de outras pessoas para 

virem, entrarem em contato, pela forma como eles são abordados em certos lugares, e o medo 

persevera, porque muitas vezes eles já estão recebendo o mínimo, e eles têm medo que esse 

mínimo possa faltar e se sujeitam; se sujeitam a horários e se sujeitam sim a falta de 

medicamentos. 

- Comentou que tem o costume de depois de sair da Sessão, pois durante a Sessão não tem 

como acompanhar em tempo integral, de ler os comentários, e que lhe chamou a atenção o 

comentário de uma pessoa que colocou referente a um medicamento, e ela se identificou, que 6 

meses ela compra, e 6 meses ela ganha. Comentou sobre o medicamento “Fluir”, que foi 

procurado por cinco pessoas e que está em falta já pelo terceiro mês na Secretaria. Disse que 

acha que é possível faltar sim, pois tudo falta, citando o exemplo que em sua casa está faltando 

azeite, pois ela esqueceu de comprar; mas, no caso dos remédios, as pessoas podem ficar 

sabendo dos medicamentos que estão demorando a chegar, ser informados de maneira cordial 

sobre isso e não simplesmente: “não tem”, “compra na farmácia”, “tu já ganhou mês 

passado”... dizendo que esse tipo de coisa tem que mudar, esse tipo de ação é preciso mudar. 

- Comentou que o colega João Paulo falou sobre as informações repassadas pelo Sr Vilson 

Winkler, e deixou uma sugestão para a Administração Municipal, aonde que reforce os 

caminhos da Defesa Civil aqui no município, dizendo que sabemos que os próximos meses 
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serão complicados para frente e há várias previsões de cheias, muita chuva, até janeiro, 

fevereiro, há prognósticos muito fortes, temporais, quedas de granizo, ventos acima da média 

de velocidade... e nós temos crianças que vão ao colégio, pessoas que ocupam diversas vias das 

nossas estradas também. Disse que, o que se vê em outros lugares, é que há um responsável que 

detém toda essa informação e a coloca a disposição como um canal, com um link, ofertando 

esse serviço à população, porque a Defesa Civil é isso. Disse que isso está sendo bastante 

cobrado, por pais de alunos, por pessoas que ocupam as estradas, cobrado por pessoas que 

precisam tirar, não somente dos acampamentos, como de suas casas, que precisam ter acesso ao  

município. Comentou sobre a situação dos agricultores e sobre os problemas que eles 

enfrentam e vem enfrentando devido a tudo que está acontecendo. 

- Comentou que foi procurada por algumas pessoas referente à Ensiladeiras, que estão 

preocupadas com o milho de dezembro, se para adquirir mais uma, para dar conta dessa 

solicitação junto à Agricultura, o que está se pensando, dizendo que sabemos que vamos 

receber um trator do Deputado Elvino Bohn Gass, mas que precisamos também de um 

equipamento bom, que dê condições aos nossos agricultores na hora. 

- Comentou sobre as respostas da Administração às proposições, dizendo que, quando solicitou 

referente às emendas parlamentares, o que está sendo feito, solicitou Plano de Trabalho, 

dizendo que sabia que era para Saúde, que essas denominações a gente sabe, quando se faz 

emenda, se faz Plano de Trabalho, dizendo que vai dar tantas consultas, que vai usar o recurso 

para comprar tal material, que vai fazer uma praça... discriminado, que é isso que está pedindo, 

e para que essa Casa Legislativa reitere o pedido junto à Administração para vir os Planos de 

Trabalho das referidas emendas solicitadas, e, até mesmo para as próximas que entrarem 

dotação já virem explícitas e já se tem como acompanhar. 

- Se colocou a disposição de cada munícipe e disse que gostaria de deixar algo bem claro, que 

ela, Regina Lopes, não precisa se passar por ninguém para pedir uma informação por ocupar 

um cargo dentro do Legislativo, que a sua identificação é Regina Lopes, Vereadora do 

Município, e todas as informações que as pessoas dão ou solicitam, é através de documentação, 

nos possibilitando a isso. 

 

 

Ver. João Américo Montini: 

- Comentou que está se sentindo muito abatido e triste pelo que aconteceu nos últimos dias no 

nosso Município, não só pelo falecimento do nosso Vice Prefeito, mas também por outras 

pessoas representativas do nosso município, como todos são, mas ultimamente parece que deu 

uma sequência, que nos deixa muito abalados e tristes. Comentou que o nosso Vice Prefeito era 

um homem empreendedor, batalhador, correto, sério, dizendo que todo mundo tem seus 

defeitos, como ele também tinha, pois era humano, mas que ninguém poderia dizer que o Dadá 

fosse uma pessoa de má índole ou querendo fazer mal a alguém, nesse sentido. Disse que o 

Dadá sempre foi uma pessoa que, talvez, se dedicou até mais pelo cargo dele, quando era 

vereador, vice-prefeito, funcionário, dentista por tantos anos na Secretaria de Saúde, pela 
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vontade dele de trabalhar e fazer acontecer as coisas aqui no nosso município. Comentou que 

acompanhou toda essa trajetória de uns anos pra cá, desde 2005, e disse que é testemunha que o 

Dadá era um homem empreendedor, lutador e nunca desistia, nunca perdia a esperança e nunca 

tinha deixado de ir atrás para conseguir as coisas, mesmo tendo muita gente que talvez fale o 

contrário. Deixou registrado que o Vice Prefeito, Dadá, que Deus assim o quis que fosse 

embora dessa nossa passagem aqui pela terra, sempre foi um homem trabalhador, honesto e 

empreendedor. Disse que gostaria de deixar para a família, que se considerem tranquilas com 

tudo aquilo que ele propôs e fez aqui e muito que ele queria fazer e não conseguiu alcançar. 

Disse que não perdeu somente um companheiro, que parece que perdeu um irmão, porque 

tinham uma afinidade muito grande, ideias que combinavam, e que, como todos sabem, o Dadá 

sempre queria fazer as coisas progredirem. Pediu para que a Casa enviasse para a família um 

expediente, deixando o reconhecimento dos pêsames pelo passamento dele e dizer que a vida 

continua e nós estamos aí para tudo aquilo que vier para enfrentarmos no município. 

- Comentou sobre o ato de ontem, na Praça do Pentecoste, onde houve um ato de pré-

inaugurarão da Praça do Pentecoste, onde Porto Lucena foi visitada por várias autoridades, não 

só do Brasil, mas também Argentina, Uruguai, Paraguai e da Suécia, dizendo que a imprensa 

local, regional e estadual estiveram presentes, divulgando o nome de Porto Lucena, dos nossos 

antepassados, daqueles que vieram descobrir Porto Lucena, que aqui passaram, que aqui 

moraram e que daqui seguiram desbravando esse Rio Grande e fazendo o trabalho muito bem 

feito de levar o Cristianismo para todas as famílias. Deixou os seus cumprimentos a todos os 

organizadores, e a Administração também, pelo ato de ontem, que foi muito bonito e 

importante para a nossa comunidade, que é um ato que é um início de um projeto implantado e 

queira Deus que isso tenha continuidade e que atinja os objetivos que estão sendo planejados. 

- Comentou a respeito dos remédios na Saúde, dizendo que também foi procurado por um 

munícipe que lhe falou que não tinha o remédio, dizendo que foi lá ver e realmente não tinha. 

Disse que foi informado que o remédio em questão foi licitado e a empresa vencedora ficou de 

entregar e não entregou dentro do prazo, e aí tiveram que chamar a segunda empresa, que tem 

outro prazo e que é assim, às vezes demora mais tempo para vir o remédio, que isso acontece, 

mas que no geral, pelo que lhe falaram na Farmácia da Saúde, tem falta de alguns itens, mas 

que não é que está parado, está vindo os remédios conforme as licitações feitas, uns vêm antes, 

outros depois,  dizendo que também espera que se normalize isso. 

- Comentou sobre o trabalho do Sr. Vilson Winkler, de Porto Mauá, dizendo que acompanha e 

conhece ele há muitos anos, dizendo que acha boa a ideia do colega João Paulo. 
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Ver. Juares Adelmir Maidana: 

- Comentou sobre o seu questionamento na Sessão passada, onde perguntou se algum dos 

colegas sabia onde estavam levando cascalho, comentando que, se um cidadão que vem lá do 

Lajeado Bonito, quando chegar na cidade e encontrar um caminhão de cascalho, devido a 

estrada ruim, ele vai pedir onde o caminhão foi, e se ele, como vereador, não souber dizer o que 

está acontecendo, ele vai questionar. Disse que, quem o acompanha há mais tempo, sabe que 

ele foi um dos que sempre cobrou o município sobre isso, inclusive sobre uma lei que tornasse 

legal para essa questão de empresas e chiqueirão de porco, relatando que foi cobrado por um 

agricultor que fez um chiqueirão que disse que ele praticamente não sabia se saiu mais caro 

fazer a terraplanagem dessa maneira, com auxílio da prefeitura ou se tivesse pago uma máquina 

particular. Disse que o município deveria investir, ou deixar uma parte no orçamento para isso 

e a hora que acabar, acabou. Disse que o João Ziembowicz lhe colocou que a empresa dele vai 

investir um milhão, mas tem que se colocar também no lugar do Vereador, de que a mesma 

importância que a empresa dele, que vai investir um milhão tem para ele, aquele rapaz lá em 

baixo que está atolado no barro, para ele é a mesma importância, se não conseguir um cascalho 

para aterrar. Disse que, como vereador, ele só faz a sua parte, que até elogiou o investimento 

dele, que ele lhe entendeu, mas que acha que em qualquer outro município que tivesse uma 

oposição mais ferrenha, e não é só de agora essa prática, inclusive quando ele estava na 

Secretaria de Obras também faziam, mas qualquer outro município com uma oposição mais 

ferrenha, o Prefeito teria sérias dificuldades para se explicar, com certeza. Disse que sempre foi 

um dos defensores de que se legalize e que se faça legal, até para não futuramente não ter 

problemas. 

- Comentou sobre a Moção dos colegas sobre os produtores de leite, dizendo que depois da 

última sessão foi buscar informações e algumas medidas que o Governo tomou, que 

infelizmente, para entrar é em até 90 dias, que é um prazo que se entende; que aumentou a 

taxação sobre os derivados do leite que são importados; que tem muitas empresas que ganham 

incentivo do Governo justamente para fomentar a produção do leite e algumas cooperativas 

também e que estão importando leite, e o Governo, se essas empresas continuarem importando 

leite, vai retirar esse subsídio; o Governo comprar leite para distribuir nos programas do 

Governo é uma maneira de incentivar; comentou sobre a importação do leite pelas empresas e 

sobre essas medidas que o Governo tomou. 

- Disse que, teve uma informação do Volmir, assessor do Deputado Bohn Gass, de que o 

município recebeu, e já está depositado na conta, 481 mil reais, arredondando, para a Saúde que 

é para custeio. 

- Comentou sobre o trator, que foi destinado para o município pelo Deputado Bohn Gass, e que 

o município nem sequer foi recebê-lo lá em Esteio, dizendo que o se o Prefeito não pudesse ir, 

na época teria o Vice-Prefeito ou a Presidente da Câmara ou também qualquer outro Vereador, 

que não precisaria nem ser ele, mas que o Município teria que ao menos ter ido receber esse 

trator. Comentou que falou com o Prefeito e que até entende que é uma questão de 
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economicidade dele, mas que é uma questão até de valorizar o trabalho e a destinação do 

Deputado ao ir receber o trator. 

- Comentou a respeito do Dadá, dizendo que nunca escondeu de ninguém que ele sempre foi 

um irmão, e que foi um cara que, se ele está aqui hoje na política, foi por incentivo dele, que 

quando foi convidado a ser candidato, a primeira que foi perguntar foi para ele e ele disse que 

era para ir e inclusive lhe ajudou e foi responsável pela sua primeira eleição, dizendo que acha 

que ele estava certo, pois está em seu 5º mandato hoje. Disse que o Dadá, em época de eleição, 

em época de campanha, eles sentavam juntos toda semana, e depois da eleição, embora sempre 

tivesses embates, o que é normal numa democracia e disputa eleitoral, passava a eleição e eles 

continuavam sendo amigos. Comentou que a sua esposa, muitas vezes por ser funcionária 

pública, por questões óbvias da política, trocavam ela de uma escola para outra, colocavam ela 

para trabalhar em duas escolas e que nunca cobrou isso do Dadá, assim como também quando 

eles foram Governo, o Dadá nunca lhe cobrou nada, dizendo que a amizade eles ia muito além 

do que muitas vezes as pessoas lhe perguntam, que como eles continuavam sendo amigos. 

Relatou uma vez, bem em época de campanha, que foi cumprimentar o Dadá e as pessoas 

acharam estranho, mas era assim que eles se tratavam, que era um amigo que ele tinha e que 

com certeza vai fazer falta. Comentou sobre alguns princípios políticos que o Dadá tinha e 

disse que a amizade deles vêm de muito antes de entrar na política. Deixou o seu sentimento de 

perda. 

 

Ver. Adelmo Martinelli: 

- Disse que no último dia 13 de Outubro, que dizem que quando o dia 13 cai numa Sexta Feira, 

é um dia de azar, e para Porto Lucena foi uma dia de muito azar, com a morte do Dadá, 

especialmente para o partido deles, no qual ele era Vice-Prefeito e almejava, que eles já tinham 

candidato para a próximo, que seria o MDB que colocaria candidato e ele seria o candidato 

indiscutível a Prefeito. Comentou que já foi mencionado sobre o Dadá, e que tem certeza que 

90% do município sentiu a sua falta, pelo carisma que ele tinha, um cidadão de princípios, 

sempre alegre, que nunca viu ele triste, que estava sempre sorrindo, onde ele estava todo 

mundo chegava para conversar com ele, pois era um cara simpático demais e, que nesse dia 13, 

nós perdemos ele. Comentou que a perca dele faz com que nós refletimos muito quem era o 

Dadá, o que ele almejava e o caráter dele, que era um cidadão de muita competência, 

responsabilidade e comprometimento na área que ele atuava, especialmente na Secretaria da 

Saúde. Relatou uma situação que presenciou, comentando sobre como o Dadá ajudava as 

pessoas em certas situações. Disse que, assim como todos nós que somos seres humanos, às 

vezes involuntário, mas algum erro, algum deslize todo mundo tem, ninguém é perfeito e faz 

parte de nós, dizendo que o Dadá tinha muito mais acertos do que erros. Comentou que lá na 

Saúde, que era o lugar onde ele mais atuava, tudo passava pela mão dele, ele tinha todos os 

contatos e era mais fácil e mais rápido de ser resolvido quando caía com ele; e tranquilizou os 

que usam a Saúde, dizendo que tem que Secretária da Saúde, a Diretora da Saúde, um quadro 

de funcionários, médicos, enfermeiros, muito competentes, que o atendimento lá vai continuar 
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do mesmo padrão que era com o Dadá, porque tem certeza que lá, naquele setor da saúde, todos 

querem honrar o nome do Dadá e errar menos o possível em memória dele. 

- Comentou que outro cargo que o Dadá almejava muito, que esperou pacientemente, que era 

ser candidato a Prefeito, e que imagina que ele seria eleito, mas que não tem como saber, só se 

sabe na apuração dos votos, que ele também não teve esse sonho dele concretizado, dizendo 

que ele seria um grande Prefeito, que já vinha demonstrando isso junto com o Jair. Disse que a 

coligação vai continuar e que o MDB tem candidato, com os predicados que o Dadá tinha, que 

é competência, responsabilidade e comprometimento com o nosso município, comentando que 

está surgindo bastante nomes, mas que eles têm candidato com o mesmo perfil do Dadá. Disse 

que gostaria de tranquilizar o povo, que eles vão honrar o nome do Dadá e honrarão sempre, 

pois a lacuna que ele deixou faltando, de não conseguiu realizar o sonho dele, eles vão levar 

adiante e honrarão o nome dele. 

 

Ver. Delmo Ricardo Tissot: 

-  Pediu para que a Administração estude a possibilidade de colocar um bico de luz, em um 

poste de luz na rua que desce para o porto, nas proximidades do Bar do Macaco e do antigo 

Pavilhão. 

- Comentou sobre a ensiladeira, dizendo que tem uma emenda do Deputado Gerônimo, que a 

prefeitura já faz bastante tempo está esperando, mas que a Caixa não está liberando o recurso. 

Disse que é uma boa notícia, que tem dinheiro para duas ensiladeiras, que a prefeitura já 

depositou os 35 mil, o dinheiro está lá, só esperando o complemento para adquirir essas duas 

ensiladeiras. 

- Comentou sobre a questão do trator, que o Prefeito lhe colocou que por questão de economia, 

estavam tentando junto com Mato Queimado, mas não deu certo, porque o deles veio em outro 

comboio para não pagar um frete só para buscar o trator. Comentou que estão tentando encaixar 

o trator junto para repartir a despesa de trazer ele, mas que se não tiver solução terão que pagar 

um frete sozinho para trazer, que a hora que der, vão buscar, com essa questão de economia. 

- Disse que foi muito cobrado por empresários e comerciantes pela questão dos feriados 

municipais, comentando e citando os feriados na semana. Comentou sobre o feriado da 

Reforma, dizendo que votou contra esse projeto. Disse que tem que ser achar uma solução, que 

essa semana praticamente não terá comércio no município. 

- Comentou sobre a Moção apoiando o Projeto de Lei 416/23, dizendo que a crise leiteira hoje é 

a maior dos últimos anos, dizendo que tem acompanhado, e que as pessoas vão abandonar, não 

tem mais como produzir, as pessoas estão vendendo as coisas, vão se desfazer, não tem como 

fazer investimentos, e disse que, sinceramente, não contra ninguém, mas que as medidas que 

estão sendo tomadas através do Governo estão muito pequenas perante o problema que está se 

criando. Disse que é preciso pressionar as lideranças para ver o que se pode fazer. 

- Comentou que visitou a empresa do Sr. João Ziembowicz, que vai comprar ração, dizendo 

que vê o empenho deles em fazer as coisas acontecerem e que eles se queixam muito que falta 

incentivo e que espera que se dê mais incentivos a esses empresários que tem coragem de 
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investir no nosso município, porque é o que nós precisamos, que é área industrial, investimento 

e empregos. 

- Comentou sobre a sua amizade com o Dadá, e que sempre dizia para ele que ele poderia se 

especializar no setor de odontologia, e que ele largou tudo por causa da política, que ele era 

doente por política e que tinha o objetivo de ser Prefeito. Comentou que a noticia deixou todos 

sem chão, uma grande liderança. Comentou que o Dadá era uma pessoa simples, que tinha esse 

jeito que as vezes as pessoas não compreendiam ele, mas que era o jeito dele, que tinha um 

objetivo muito forte de fazer com que as coisas acontecessem no nosso município, dizendo que 

espera que vários projetos que ele encaminhou sejam concretizados. Disse que, na Secretaria de 

Saúde, o Dadá era um dos melhores secretários de saúde da região, e isso é reconhecido por 

todos, citando alguns Prefeitos que lhe falaram isso, que conheciam o trabalho dele. Encerrou 

dizendo que agora a Secretaria de Saúde tem mais responsabilidade ainda, para levar em frente 

as ideias dele e tentar fazer aquilo que ele queria fazer ou mais ainda, em memória dele, que 

nos deixou. 

 

Verª. Elisandra Lucineia Olsson: 

- Passou a Presidência ao Vice-Presidente, o vereador Adelmo Martinelli e solicitou a palavra, 

o qual lhe concedeu. 

- Comentou sobre os pedidos de estradas e pediu compreensão à população, pois as chuvas 

estão atrapalhando os trabalhos, dizendo que está sendo feito os pontos mais críticos. 

- Comentou que participou da escolha das propostas para a Consulta Popular que vai acontecer 

em Novembro as votações. Disse que será feito uma campanha para o pessoal poder participar 

dessa votação, para trazer para o Município mais arrecadação. 

- Pediu encarecidamente aos colegas que participem da reunião no Centro Cultural às 18:30h a 

respeito do Plano de Carreira dos Professores, dizendo que gostaria que todos participassem 

para tirarem as dúvidas e ser tudo bem esclarecido. 

- A vereadora Elisandra Lucineia Olsson solicitou a Presidência de volta e o vereador Adelmo 

Martinelli a concedeu. 

 

 

Não tendo mais assuntos a serem tratados, a Presidente, Vereadora Elisandra Lucineia Olsson, 

encerrou a referida sessão. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




